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 1 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ENSINO DE PÓS-2 

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO E SAÚDE NA INFÂNCIA E NA 3 

ADOLESCÊNCIA – CAMPUS GUARULHOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 4 
DE SÃO PAULO  5 

REALIZADA EM 01 DE AGOSTO DE 2022 6 

 7 

Ao um dia  do  mês  de agosto de  dois  mil  e  vinte  e  dois, às dez horas, via  google  meet, reuniram-se 8 

os senhores membros da Comissão de Ensino de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na 9 

Adolescência (CEPG - PPGESIA) -  Campus  Guarulhos  da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Profa.  10 

Dra.  Maria de Fátima Carvalho.  Estiveram  presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  Luciane de Fatima 11 

Bertini (Vice-coordenadora do PPGESIA), Profa. Dra. Claudia Berlim de Mello (titular), Profa. Dra. 12 

Amália Neide Covic (suplente), Prof. Dr. José Leon Crochick (titular), Prof. Dr. Thiago da Silva Gusmão 13 

(titular), Ana Carlota Vieira Niero (representante discente titular), Amanda Silva Santos (representante 14 

discente suplente), Cicero Ivan Batista (secretário). Estiveram também presente os seguintes docentes que 15 

não são membros da Comissão: Prof. Dr. Maria Sylvia de Souza Vitalle, Prof. Dr. Bruno Pereira da Silva, 16 

Prof. Dr. Rubens Lacerda de Sá. INFORMES: 1) Coordenação: a) Verba PROAP 2022 – andamento 17 

das demandas: A professora Luciane de Fátima Bertini comunicou que referente à verba de 2021, os 18 

ebooks não foram totalmente finalizados, as questões de fichas catalográficas e ISBN foram resolvidas, 19 

faltando apenas algumas questões pendentes com a Editora Pontes, haverá uma reunião com a editora, 20 

provavelmente ainda nesta semana. A professora Luciane mostrou o quadro da verba PROAP referente ao 21 

ano de 2022, com os pedidos dos professores e falou sobre o  pedido do professor Bruno, que não foi 22 

aceito por questões burocráticas, a empresa não tinha cadastro no SICAF. Os pedidos das discentes 23 

Amanda e  Simone também foram recusados pelo mesmo motivo. A professora Magali havia pedido 24 

diárias, mas acabou declinando por o tempo estar curto. A professora Luciane disse que há um pedido seu 25 

e da professora Sueli Fidalgo, mas só dará prosseguimento depois, caso sobre verba dos outros professores. 26 

Sobre os ebooks, há ainda poucos pedidos em relação ao que o programa tem disponível. O professor 27 

Bruno agradeceu o empenho da secretaria e coordenação durante todo o processo. Ele sugeriu que seja 28 

feito um fluxograma do processo de pedido de verba PROAP, principalmente pensando nos professores 29 

externos, que geralmente não tem os mesmos acessos que os efetivos.  b) Reunião da PROPGQP: Sobre 30 

a reunião da PROPGQP, a profa. Luciane Bertini informou que foi falado na reunião sobre a questão do 31 

ensalamento, há salas disponíveis no Campus Guarulhos, no período da manhã, e o que for diferente disso, 32 

tarde e noite, entra em uma fila de sobras. Em relação às salas do Campus São Paulo, a coordenação e a 33 

Câmara não têm como fazer solicitação. A professora Luciane informou que o prof Marcos Cezar falou 34 

sobre a negociação com a editora Unifesp, para a criação de um selo prêmio EFLCH, foi agendada uma 35 

reunião com alguns coordenadores de curso de programas com a direção da editora para a discussão da 36 

criação deste selo.  c) Recredenciamento: A professora Luciane disse que os encaminhamentos dos 37 

recredenciamentos dela, da professora Denise de Micheli e da Amália Neide Covic foram realizados. d) 38 
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Prêmio EFLCH: A Profa. Luciane informou que a premiação será presencial no dia 01 de setembro, às 39 

14:00, local e maiores detalhes serão comunicados depois. Ainda sobre o prêmio EFLCH, o professor 40 

Rubens, professor Leon e a Ana Carlota fizeram o início do encaminhamento, haverá uma mesa na 41 

programação do evento dos estudantes e foi feita uma proposta para que seja discutido na CEPG de 42 

outubro também, a partir do que for discutido no evento. Há uma possibilidade para que o tema seja 43 

discutido também no evento dos docentes, mas isso ainda será decidido. e) Comissão auto-avaliação: A 44 

Profa. Luciane informou que a comissão tem feito reuniões semanais para dar encaminhamento, com 45 

estudos dos documentos orientadores da CAPES. Está sendo feito um movimento de criação de 46 

identificação de instrumentos. Ainda não há um fluxograma nem instrumento definido, mas assim que tiver 47 

será mostrado na CEPG. 2) Discentes: A Ana Carlota informou que foi realizado o cadastro do evento dos 48 

discentes no SIEX, ela disse que o evento tem sido bastante divulgado. Haverá uma parte de oficinas, no 49 

qual algumas pessoas já se inscreveram. Está sendo discutida a criação de uma mesa para discussão da 50 

questão da premiação da EFLCH de melhor tese e dissertação. A Ana Carlota disse que seria importante o 51 

seminário seja um local onde as pessoas conheçam mais o programa, ela pediu que os orientadores 52 

incentivem os alunos a se inscreverem para apresentarem seus projetos, mesmo que estejam ainda no 53 

início. Ela lembrou que seria interessante os próprios docentes organizarem com seus orientandos uma 54 

forma de apresentar uma pesquisa que apresente um pouco as linhas de pesquisa do programa  3) 55 

Secretaria: O Secretário Cícero Ivan Batista informou que começa hoje as inscrições nas disciplinas pelos 56 

alunos no sistema SIIU e irá até o dia 04/08, ele pediu aos orientadores que informem aos discentes para 57 

que eles não percam o prazo. ORDEM DO DIA: 1) Solicitação de qualificação: Talita Alves Silva. 58 

Aprovado por unanimidade. 2) Solicitação de defesa: Grasiella Bueno Macilha, Nair Aparecida Borin 59 

Del Valle Ribeiro, Graziela da Silva Dias. Aprovado por unanimidade. 3) Prorrogação de prazo: 60 

Sabrina de Oliveira Samapio Aguilar. Não aprovado, a coordenação fará contato com a orientadora para 61 

fazer os encaminhamentos possíveis. 4) Pedido de coorientação: Mariana Guedes Seccato. Aprovado 62 

por unanimidade. 5) Comissão: Edital de seleção doutorado - divulgação 16 de agosto.  Foi aprovada a 63 

retirada da aplicação de prova, as entrevistas serão remotas e com gravação para o uso interno do 64 

programa. A professora Márcia Romero se dispôs a ajudar com o Edital. 6) Comissão organizadora do 65 

evento do PPGESIA. O Professor Leon e a professora Rosilda se dispuserem a ajudar. 7) Comissão de 66 

Edital de bolsas. Professor Thiago, professora Rosa Maria e professora Maria Aparecida se ofereceram 67 

para ajudar na organização do edital. 8) Proposta de nova linha de pesquisa do programa.  Foram feitas 68 

algumas discussões e como encaminhamento será realizada nova discussão em um espaço no evento do 69 

programa para avançar no entendimento de como isso poderia ser organizado e de como isso fica no 70 

regimento. 9) Solicitação de pós-doc: Derlis Ortiz - orientação do professor Rubens Lacerda de Sá. 71 

Aprovado por unanimidade.  10) Recredenciamento do professor Thiago Gusmão da Silva. A 72 

professora Amália se prontificou a colaborar com a análise dos documentos. 11) Credenciamento do 73 

professor Rubens Lacerda de Sá ao Doutorado. Os documentos serão encaminhados por e-mail à 74 
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professora Sueli Fidalgo para que ela ajude neste processo 12) Disciplina SEP: Revisões como 75 

ferramentas formativas na pós-graduação: tipos e metodologias associadas a ser ofertada pelo 76 

professor Bruno Pereira da Silva. Aprovado por unanimidade. 13) Solicitação de defesa: Maria 77 

Rozineti Gonçalves. Aprovado por unanimidade. 14) Solicitação de qualificação: Patrícia Cruz da 78 

Silva. Aprovado por unanimidade. 15) Convalidação de disciplina: Jorlane da Silva Reis. Aprovado por 79 

unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, a professora Maria de Fátima agradeceu a presença de todos 80 

e encerrou a reunião às doze horas.  Para  constar,  eu,  Cicero Ivan Batista, secretário, lavrei a presente ata 81 

que foi lida e aprovada pela Comissão de Ensino de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na 82 

Adolescência (CEPG - PPGESIA).  83 
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Profa. Dra. Maria de Fátima  87 

Coordenadora do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência  88 
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Profa. Dra. Luciane de Fatima Bertini 92 

Vice-coordenadora do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência 93 
 94 
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Cicero Ivan Batista 96 

Secretário do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência  97 
 98 
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